



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ,
ΕΡΕΥΝΑΣ ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ Δ/ΝΣΗ Π. & Δ. ΕΚΠ/ΣΗΣ
ΒΟΡΕΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ Α/ΘΜΙΑΣ ΕΚΠ/ΣΗΣ ΛΕΣΒΟΥ

Μυτιλήνη, 10 Σεπτεμβρίου 2018
Αριθμ. Πρωτ. : 4365
Αρ.Εγκυκλίου: 16

ΠΡΟΣ:

Όπως ο Πίνακας Αποδεκτών

Ταχ. Δ/ση : Αγ.Συμεών 17
Τ.Κ. – Πόλη : 81100, Μυτιλήνη
Email : mail@dipe.les.sch.gr
Τηλέφωνο : 22510-47439
Fax : 22510-47438

Θέμα 1ο: «Υλοποίηση δράσης με τίτλο «Η τσάντα στο σχολείο»»

Σχετ.: Α.Π. Φ.7/ΦΜ/139107/Δ1/27-8-2018/ΥΠΠΕΘ/Γεν. Δ/νση Σπουδών

Σε συνέχεια της με αρ. πρωτ. Φ.7/219218/13-12-2017 εγκυκλίου του ΥΠΠΕΘ και της 49/30-11-2017 Πράξης του ΔΣ του ΙΕΠ, ενημερώνουμε ότι η εκπαιδευτική δράση «Η τσάντα στο σχολείο» συνεχίζει να υλοποιείται και το σχολικό έτος 2018-19 στα Δημοτικά Σχολεία της χώρας.

Σκοπός της συγκεκριμένης δράσης είναι να συμβάλλει στην ποιοτική αναβάθμιση της σχέσης των μαθητών και των μαθητριών με το σχολείο, εντάσσοντας οργανικά τη διαδικασία της εμπέδωσης των γνώσεων μέσα στο ίδιο το σχολικό περιβάλλον. Η συγκεκριμένη δράση δύναται να συμβάλλει σε μια γενικότερη επανεκτίμηση της σημασίας και του ρόλου των εργασιών στο σπίτι σε σχέση με τον ελεύθερο χρόνο των μαθητών και των μαθητριών, οδηγώντας σε εξισορρόπηση ανάμεσα στις εργασίες που υλοποιούνται στο σχολείο και στις κατ' οίκον εργασίες.

Με τη συγκεκριμένη δράση καθιερώνεται η παραμονή της σχολικής τσάντας των μαθητών/τριών του Δημοτικού Σχολείου για τουλάχιστον **δύο (2) Σαββατοκύριακα το μήνα** στο σχολείο. Η τσάντα των μαθητών/τριών παραμένει στο σχολείο την Παρασκευή, πριν από το Σαββατοκύριακο που έχει αποφασιστεί από τον Σύλλογο Διδασκόντων του σχολείου, έως την Δευτέρα.

Επισημαίνεται, ότι η παραμονή της τσάντας στο σχολείο δεν αποτελεί μια συμβολική παρέμβαση, αλλά επιδιώκεται οι μαθητές και οι μαθήτριες να μην ασχολούνται με την προετοιμασία μαθημάτων κατά τη διάρκεια αυτών των Σαββατοκύριακων.

Η δράση υλοποιείται με σεβασμό στις ανάγκες της παιδικής ηλικίας, με γνώμονα την πολύπλευρη ανάπτυξη των παιδιών της σχολικής ηλικίας (συναισθηματική, κοινωνική και ψυχοκινητική) και με σκοπό να υποστηρίξει ουσιαστικά τον μειωμένο χρόνο δημιουργικής επαφής και επικοινωνίας γονέων – παιδιών.

Η δράση απευθύνεται στους μαθητές όλων των Δημόσιων Δημοτικών Σχολείων της χώρας και θα υλοποιηθεί από την έναρξη έως την λήξη του διδακτικού έτους 2018-19 ως εξής:

1. Ο Σύλλογος Διδασκόντων το πρώτο δεκαήμερο του Σεπτεμβρίου αποφασίζει και ορίζει τα Σαββατοκύριακα (τουλάχιστον δύο Σαββατοκύριακα) κάθε μήνα που θα υλοποιηθεί η δράση και συντάσσει σχετικό πρακτικό. Ο Σύλλογος Διδασκόντων δύναται να αποφασίσει την εφαρμογή της δράσης και σε περισσότερα των δύο Σαββατοκύριακα τον μήνα.
2. Ο Σύλλογος Διδασκόντων του σχολείου, αποφασίζει για πρακτικά ζητήματα και ιδιαιτερότητες που μπορεί να αναδυθούν, με στόχο την ουσιαστική υποστήριξη της δράσης.
3. Ο Διευθυντής/τρια του Σχολείου συντάσσει και διανέμει επιστολή προς τους γονείς των μαθητών του σχολείου του, για την ενημέρωσή τους σχετικά με τη δράση και τον χρόνο υλοποίησης αυτής.

4. Οι εκπαιδευτικοί του σχολείου, πριν την έναρξη της δράσης, ενημερώνουν τους μαθητές και τις μαθήτριες της τάξης τους για την εν λόγω δράση και τις ενδεχόμενες μεταβολές και προσαρμογές που θα προκύψουν στη σχολική καθημερινότητα.

Θέμα 2ο: «Ενημέρωση σχετικά με συσκευές-δείκτες Laser».

Σχετ.: Α.Π. Φ.2/139048/ΓΔ4/27-8-2018/ΥΠΠΕΘ/Γεν. Δ/νση Σπουδών

Σας διαβιβάζουμε συνημμένα το με αρ. πρωτ. 171496/25-7-2018 έγγραφο της Εισαγγελίας Ανηλίκων της Εισαγγελίας Πρωτοδικών Αθηνών και το συνημμένο σε αυτό έγγραφο της Εισαγγελέα του Αρείου Πάγου, για την έγκαιρη πρόληψη του περιγραφόμενου φαινομένου.

Θέμα 3ο: «Ενημέρωση σχετικά με γιαπωνέζικο σίριαλ κινουμένων σχεδίων».

Σχετ.: Α.Π. Φ.2/139049/Δ2/27-8-2018/ΥΠΠΕΘ/Γεν. Δ/νση Σπουδών

Σας διαβιβάζουμε το με αρ. πρωτ. 167779/21-6-2018 έγγραφο της Εισαγγελίας Ανηλίκων της Εισαγγελίας Πρωτοδικών Αθηνών και το συνημμένο σε αυτό έγγραφο της Εισαγγελέα του Αρείου Πάγου, για την έγκαιρη πρόληψη του περιγραφόμενου φαινομένου.

Θέμα 4ο: «Έγκριση του εκπαιδευτικού προγράμματος KinderDocs».

Σχετ.: Α.Π. Φ.13.1/138168/Δ1/23-8-2018/ΥΠΠΕΘ/Γεν. Δ/νση Σπουδών/Τμ.Β

Σας ενημερώνουμε ότι, κατόπιν της θετικής εισήγησης του Ινστιτούτου Εκπαιδευτικής Πολιτικής (Ι.Ε.Π.) με το υπ' αριθμ. 31/17-07-2018 Απόσπασμα Πρακτικού του Διοικητικού Συμβουλίου του, εγκρίνεται το εκπαιδευτικό πρόγραμμα KinderDocs φεστιβάλ ντοκιμαντέρ για παιδιά και νέους, υπό τις εξής προϋποθέσεις:

1. Για την Πρωτοβάθμια Εκπαίδευση όσα προβλέπει το Π.Δ 79/2017/άρθρο 16, όπου οι σχολικές επισκέψεις/μετακινήσεις στο πλαίσιο της σχολικής ζωής και του πολιτισμού, πραγματοποιούνται μόνο με απόφαση του Συλλόγου Διδασκόντων και την ενημέρωση του Σχολικού Συμβούλου, που έχει την ευθύνη της επιστημονικής-παιδαγωγικής καθοδήγησης και υποστήριξης των εκπαιδευτικών των σχολικών μονάδων.
 2. Για τα σχολεία της Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσής όσα προβλέπει η υπ. αρ. 33120/06-03-2017 Υ.Α, αρ. φύλλου 681, τευχ. Β', με τίτλο «Εκδρομές-Επισκέψεις μαθητών Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης εντός και εκτός χώρας».
 3. Η εφαρμογή του προγράμματος να μην λειτουργήσει επιβαρυντικά ως προς το ωρολόγιο πρόγραμμα Στοιχεία επικοινωνίας με τους υπεύθυνους του προγράμματος: Kouzi Productions - Μελίνας Μερκούρη 4, 11521, Αθήνα τηλ.: 210 7219909, email: info@kouziproductions.com
- Το εν λόγω πρόγραμμα απευθύνεται σε μαθητές/τριες Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης και η συμμετοχή σε αυτό είναι προαιρετική.

Θέμα 5ο: «Έγκριση υλοποίησης εκπαιδευτικού προγράμματος Special Olympics Hellas «PlayUnified-Ζούμε Μαζί, Παίζουμε Μαζί».

Σχετ.: Α.Π. Φ.13.1/138170/Δ2/23-8-2018/ΥΠΠΕΘ/Γεν. Δ/νση Σπουδών/Τμ.Β

Σας ενημερώνουμε ότι, κατόπιν της θετικής εισήγησης του Ινστιτούτου Εκπαιδευτικής Πολιτικής (Ι.Ε.Π.) με το με αρ. πρωτ. 33/26-07-2018 Απόσπασμα Πρακτικού του Διοικητικού Συμβουλίου του, εγκρίνεται η διεξαγωγή του προγράμματος με τίτλο: «PlayUnified-Ζούμε Μαζί, Παίζουμε Μαζί», το οποίο

απευθύνεται σε μαθητές/τριες σχολικών μονάδων Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης όλης της χώρας που θα εκδηλώσουν ενδιαφέρον συμμετοχής κατά το σχολικό έτος 2018-2019, με την προϋπόθεση ότι θα προηγηθεί συνεργασία με τα σχολεία, ώστε το εκπαιδευτικό πρόγραμμα να διεξαχθεί χωρίς να παρεμποδίζεται η ομαλή λειτουργία τους. Η εφαρμογή του θα διαρκέσει 2 διδακτικές ώρες και θα γίνει εντός ωρολογίου προγράμματος, με απόφαση του Συλλόγου Διδασκόντων του σχολείου και με τη σύμφωνη γνώμη των γονέων/κηδεμόνων των μαθητών και των μαθητριών.

Στοιχεία επικοινωνίας με τους υπεύθυνους του προγράμματος: e-mail: playunified@specialolympicshellas.gr <http://playunified.specialolympicshellas.gr> Τηλ. : 211 2011 000 (κυρία Στέλλα Ψαρρού).

Θέμα 6ο: «Διεθνής Διαγωνισμός Ζωγραφικής υπό την αιγίδα της Συμφωνίας EUR-OPA του Συμβουλίου της Ευρώπης».

Σχετ.: Α.Π. Φ.15/127420/Δ2/26-7-2018/ΥΠΠΕΘ/Γεν. Δ/νση Σπουδών

Σας ενημερώνουμε ότι κατά τον μήνα Νοέμβριο 2018 θα πραγματοποιηθεί Διεθνής Παιδικός Διαγωνισμός Ζωγραφικής με θέμα «I saw the disaster with my eyes» («Είδα την καταστροφή με τα μάτια μου»), υπό την αιγίδα της Ανοιχτής Μερικής Συμφωνίας για την Αντιμετώπιση Μεγάλων Καταστροφών του Συμβουλίου της Ευρώπης (EUR-OPA), σε συνεργασία με τη Γενική Διεύθυνση Πολιτικής Προστασίας και Πυρασφάλειας της Βουλγαρίας.

Στόχος του διαγωνισμού μεταξύ άλλων είναι η ευαισθητοποίηση των μαθητών - τριών σε θέματα λήψης μέτρων για τη μείωση των επιπτώσεων των καταστροφών, αλλά και η ενίσχυση της φιλίας και της αλληλεγγύης τόσο σε περιπτώσεις καταστροφών όσο και στην καθημερινή εγρήγορση για την προστασία του περιβάλλοντος. Άλλοι στόχοι του διαγωνισμού είναι η γνώση: των κινδύνων που μας περιβάλλουν, μεθόδων αυτοάμυνας, μεθόδων διάσωσης, του έργου των ομάδων πυρόσβεσης και διάσωσης, του έργου των ομάδων εθελοντών κ.λπ. Ο διαγωνισμός απευθύνεται σε τρεις κατηγορίες μαθητών-τριών:

α) 1η κατηγορία: μαθητές-τριες 7 - 10 ετών, β) 2η κατηγορία: μαθητές-τριες 11 - 14 ετών και γ) 3η κατηγορία: μαθητές-τριες 15 - 18 ετών.

Οι μαθητές-τριες θα δημιουργήσουν τα έργα τους σε διαστάσεις 35X50 εκ., χρησιμοποιώντας τεχνικές της επιλογής τους. Κάθε έργο θα συνοδεύεται από σύντομη περιγραφή/μήνυμα, γραμμένο στην αγγλική γλώσσα σε χωριστό χαρτί. Στην πίσω όψη κάθε έργου θα πρέπει να αναγράφονται τα εξής στοιχεία μαθητή/τριας: όνομα, επίθετο, ηλικία, σχολείο καθώς επίσης όνομα και τηλέφωνο υπεύθυνου εκπαιδευτικού και ταχυδρομική διεύθυνση σχολείου (οδός, αριθμός, πόλη, Τ.Κ., χώρα).

Τα έργα θα αποσταλούν στην διεύθυνση:

Mr. Stefan Stefanov

DG Fire Safety and Civil Protection, Ministry of Interior

171 A Pirotska Street

1309 Sofia, Bulgaria

Καταληκτική ημερομηνία αποστολής των έργων είναι η **30η Σεπτεμβρίου 2018**.

Όλα τα έργα που θα παραληφθούν θα παραμείνουν στην Βουλγαρία και οι διοργανωτές διατηρούν το δικαίωμα δημοσιοποίησης τους στα ΜΜΕ.

Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να απευθύνονται στην υπεύθυνη Mrs Antoaneta Boycheva, Head of International Cooperation, NATO, EU and Humanitarian Operations Department, DG Fire Safety and Civil Protection, Ministry of Interior, e-mail: agboycheva.160@mvr.bg

Η συμμετοχή στον διαγωνισμό είναι προαιρετική.

Θέμα 7ο: «10οι Πανελλήνιοι Αγώνες Κατασκευών και Πειραμάτων Φυσικών Επιστημών».

Σχετ.: Α.Π.131934/Δ2/3-8-2018/ΥΠΠΕΘ/Γεν. Δ/νση Σπουδών/Π&Δ Εκπσης

Σας γνωστοποιούμε ότι οι **10οι Πανελλήνιοι Αγώνες Κατασκευών και Πειραμάτων Φυσικών Επιστημών** με θέμα: «**Δεξιότητες για το μέλλον**» (“Skills for the Future”), που διοργανώνονται από την Ελληνική Συντονιστική Επιτροπή του Ευρωπαϊκού προγράμματος «Οι Φυσικές Επιστήμες στο Προσκήνιο - Ευρώπη» και την υπεύθυνη του Εργαστηριακού Κέντρου Φυσικών Επιστημών (Ε.Κ.Φ.Ε.) Αιγάλεω κ. Ευγενία Τσιτοπούλου-Χριστοδουλίδη, θα πραγματοποιηθούν την Παρασκευή **15 Φεβρουαρίου 2019**, 9.00 – 20.00, και το Σάββατο **16 Φεβρουαρίου 2019**, 9.00 – 14.00, στο **Ε.Κ.Φ.Ε. Αιγάλεω** (Σχολικό συγκρότημα βου ΓΕ.Λ. Αιγάλεω, Μίνωος και Προόδου 1, Αιγάλεω).

Στην εκδήλωση μπορούν να συμμετάσχουν εκπαιδευτικοί και μαθητές σχολικών μονάδων Π/θμιας και Δ/θμιας Εκπ/σης.

Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενες σχολικές μονάδες μπορούν να επισκέπτονται τις ιστοσελίδες: <http://ekfeigaleo.mysch.gr> και www.science-on-stage.eu. και να απευθύνονται στην κ. Ευγενία Τσιτοπούλου - Χριστοδουλίδη (τηλ. 210-5441533, e-mail: mail@ekfe-aigaleo.att.sch.gr).

Η μετακίνηση των μαθητών θα γίνει σύμφωνα με τα προβλεπόμενα από την κείμενη νομοθεσία.

Θέμα 8ο: «11η Διεθνής Συνάντηση Σχολικών Χορωδιών Καρδίτσας».

Σχετ.: Α.Π.Φ20.2/129571/Δ2/3-8-2018/ΥΠΠΕΘ/Γεν. Δ/νση Σπουδών/Π&Δ Εκπσης

Σας ενημερώνουμε ότι από 28 Μαρτίου έως 14 Απριλίου 2019 θα πραγματοποιηθεί στην Καρδίτσα, στο πλαίσιο του 37ου Διεθνούς Χορωδιακού Φεστιβάλ Καρδίτσας, η 11η Διεθνής Συνάντηση Σχολικών Χορωδιών, στην οποία λαμβάνουν μέρος σχολικές χορωδίες από σχολικές μονάδες της Πρωτοβάθμιας και της Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης. Η εν λόγω Συνάντηση Σχολικών Χορωδιών διοργανώνεται από την Πανελλήνια Ομοσπονδία Χορωδιών και Διευθυντών Χορωδίας σε συνεργασία με την Περιφερειακή Διεύθυνση ΠΕ και ΔΕ Θεσσαλίας και την αρωγή των Διευθύνσεων Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Καρδίτσας.

Για πληροφορίες και δηλώσεις συμμετοχής οι σχολικές χορωδίες μπορούν να απευθύνονται στη Γραμματεία του Διεθνούς Χορωδιακού Φεστιβάλ Καρδίτσας, Κολοκοτρώνη 38 & Ύδρας, 431 00 Καρδίτσα, τηλ: 24410 75440, 42896 και fax: 24410 21970, e-mail: nke@otenet.gr Η συμμετοχή των σχολείων στην 11η Διεθνή Συνάντηση Σχολικών Χορωδιών είναι προαιρετική και χωρίς κόστος για το Δημόσιο.

Η ημερομηνία λήξης δηλώσεων συμμετοχής είναι 30 Σεπτεμβρίου 2018.

Θέμα 9ο: «Ενημέρωση σχετικά με Εκπαιδευτικές Επισκέψεις μαθητών Π.Ε. και Δ.Ε. στις εγκαταστάσεις της ΕΛΣΤΑΤ στο πλαίσιο υλοποίησης του προγράμματος “Ανάπτυξη της στατιστικής παιδείας στην Ελλάδα” – σχ. έτος 2018-2019».

Σχετ.: Α.Π.Φ16/140612/Δ2/30-8-2018/ΥΠΠΕΘ/Γεν. Δ/νση Σπουδών

Σας ενημερώνουμε ότι οι Εκπαιδευτικές Επισκέψεις μαθητών Π.Ε. και Δ.Ε. στις εγκαταστάσεις της ΕΛΣΤΑΤ στο πλαίσιο υλοποίησης του προγράμματος “Ανάπτυξη της στατιστικής παιδείας στην Ελλάδα” συνεχίζονται για το σχολικό έτος 2018-2019, όπως και τα προηγούμενα έτη με σημαντική αύξηση στην προσέλευση των μαθητών Π.Ε. και Δ.Ε.

Σκοπός του προγράμματος είναι να εισαγάγει τους μαθητές στον κόσμο της στατιστικής, στην πρόσβαση, κατανόηση και χρησιμοποίηση από τους ίδιους των στατιστικών στοιχείων στην καθημερινότητά τους. Επίσης, τους ενημερώνει για τον σημαντικό ρόλο και τη χρήση των επίσημων στατιστικών στην πολιτική, την οικονομία και την καθημερινότητα, καθώς και για τον τρόπο παραγωγής των επίσημων στατιστικών, ακολουθώντας τα ευρωπαϊκά και διεθνή στατιστικά πρότυπα σε όλους τους τομείς, τηρώντας απαρέγκλιτα τις αρχές και τους κανόνες που προβλέπονται στην ελληνική και την ενωσιακή στατιστική νομοθεσία.

Περισσότερες πληροφορίες σχετικά με τις επισκέψεις σχολείων μπορούν να αναζητήσουν οι ενδιαφερόμενοι στην ιστοσελίδα της ΕΛΣΤΑΤ (Προϊόντα και Υπηρεσίες/Μαθητικές επισκέψεις) στον ακόλουθο σύνδεσμο: <http://edu.statistics.gr/schools/>

Οι ενδιαφερόμενοι να παρακολουθήσουν το σχετικό πρόγραμμα θα πρέπει να επικοινωνούν με τους υπεύθυνους υπαλλήλους προγραμματισμού των επισκέψεων στα τηλέφωνα: **213 135 2348 (2315,2347,2349)** και στη συνέχεια να υποβάλλουν το αίτημά τους στη σχετική φόρμα εκδήλωσης ενδιαφέροντος που βρίσκεται στον σύνδεσμο: <http://edu.statistics.gr/schools/index.php/ekdilosi-endiaferontos>

Θέμα 10ο: «9ο Μαθητικό Φεστιβάλ Ψηφιακής Δημιουργίας».

Σχετ.: Α.Π.Φ20.2/127415/Δ2/26-7-2018/ΥΠΠΕΘ/Γεν. Δ/νση Σπουδών

Σας ενημερώνουμε ότι επί ένα τετραήμερο κατά τη διάρκεια των μηνών Απριλίου-Μαΐου 2019 θα πραγματοποιηθεί το 9ο Μαθητικό Φεστιβάλ Ψηφιακής Δημιουργίας, το οποίο απευθύνεται σε μαθητές και μαθήτριες Π/θμιας και Δ/θμιας Εκπαίδευσης που καλούνται να παρουσιάσουν μαθητικά ψηφιακά έργα που έχουν δημιουργήσει κατά τη διάρκεια του σχολικού έτους σε μαθήματα Πληροφορικής ή σε εκπαιδευτικές δράσεις με χρήση εργαλείων Πληροφορικής. Πρόκειται για έναν θεσμό μη διαγωνιστικό που στοχεύει στην ενίσχυση της δημιουργικότητας των μαθητών, στην ανάδειξη των ψηφιακών, προγραμματιστικών και κατασκευαστικών τους δεξιοτήτων καθώς και στην προβολή των καινοτόμων ιδεών τους στην ευρύτερη κοινωνία.

Η δράση διεξάγεται παράλληλα σε διάφορες πόλεις της Ελλάδας και οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να αντλήσουν περισσότερες πληροφορίες (ιστορικό, προϋποθέσεις συμμετοχής, υλικό κ.λπ.) για το φεστιβάλ από την ιστοσελίδα www.digifest.info

Η συμμετοχή των σχολείων στο φεστιβάλ είναι προαιρετική και χωρίς κόστος για το Δημόσιο.

Παρακαλούνται να ενημερωθούν έγκαιρα και ενυπόγραφα όλοι/ες οι εκπαιδευτικοί των Σχολικών Μονάδων.

Συνημμένα: (2)



ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ

ΠΡΟΣ:

1. Δημοτικά Σχολεία Π.Ε. Ν.Λέσβου
2. Νηπιαγωγεία Π.Ε. Ν.Λέσβου

ΚΟΙΝ.:

1. Περιφερειακή Δ/νση Π. & Δ. Εκπ/σης Β.Αιγαίου
2. Σχολικούς Συμβούλους Π.Ε.
3. ΚΕΔΔΥ Λέσβου
4. ΚΕΔΔΥ Λήμνου
5. ΠΕΚ Μυτιλήνης
6. ΚΠΕ Ευεργέτουλα